



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.443

[Precio: 70 céntimos

Viernes 13 de junio de 1952

## La situación internacional

Ya tiene noticia el lector del fracaso de la huelga ordenada por el comunismo francés como protesta por la detención de uno de sus más destacados elementos, deduciéndose por algunos de este hecho el que el comunismo, como fuerza revolucionaria, va de capa caída. Admitamos esta opinión pero admitamos también que el peligro del comunismo, en cuanto fuerza subversiva, radica en su cooperación con grandes masas nacionales que recelan de todo y de todos cuando se les habla de organizarse para la defensa contra un posible ataque del bolchevismo... «Los que recelan de Alemania armada, los que recelan de los Estados Unidos, es decir de la ayuda conveniente, oportuna y visible en Europa, de los Estados Unidos. Esa conjunción sería fatal».

Días pasados compareció en público el general De Gaulle para repudiar los acuerdos firmados en Bonn con Alemania y los firmados en París para la constitución del ejército europeo.

He ahí una conjunción fatal del comunismo francés, internacionalista y antipatriota, con el dogmatismo nacional, anticomunista y superpatriota, conjunción dentro de la cual, el común denominador de los franceses, que es el denominador «miedo a alemán» permitiría a los comunistas aparecer en Francia como franceses patriotas, al mismo tiempo que el Kremlin defiende la unidad de Alemania con ejército propio.

El comunismo tiene enfiladas todas sus baterías contra los Estados Unidos, como es natural, puesto que los Estados Unidos son el único obstáculo para que las hordas soviéticas aneguen y arrasen nuestro continente. Si en este momento no existieran los Estados Unidos, ¡adiós Europa! Y sin embargo dentro del terreno de la alta, media y baja burguesía francesa, se oyen y leen discursos y artículos de oradores y escritores de autoridad que ayudan a la argumentación del bolchevismo contra los Estados Unidos. ¡Mediante hechos y datos ciertos, no hay duda, pero manejados con la astucia que le es indispensable al chantaje!

Un chantaje se hace para sacar más dinero a Norteamérica; otro para que baje las tarifas aduaneras y compre más a Europa; otro para meter miedo a los americanos insinuando una posible inclinación a la Unión Soviética...

¡Pero todos ellos, con la mejor intención, sin duda alguna, por parte de sus autores, todos esos chantajes ejercen sobre los pueblos, o sobre la opinión pública, una acción nociva.

### HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCAY HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

He aquí lo que dice un periódico de la alta y media burguesía francesa: Verán ustedes que se ayuda al Kremlin y sus propagandistas presentando a los Pueblos Europeos como Satélites de los Estados Unidos, que es lo que el bolchevismo dice de los países europeos.

«A medida que las dificultades internacionales aumentan, la opinión pública europea comprende más y más claramente que la política extranjera seguida desde 1945 por los gobiernos occidentales no ha dado los resultados que se esperaban. La opinión pública debe renunciar a la esperanza de ver mejorado su nivel de vida por el momento, a causa de las cargas demasiado pesadas del rearme. La opinión pública europea se da cuenta de que el peso de esas cargas ha colocado progresivamente a Europa bajo la dependencia económica, y por lo tanto política, de América, y comprueba que esta política va a conducir probablemente a la resurrección de la potencia militar alemana».

«El más grande reproche que se puede hacer a los directores responsables de la política atlántica no es el de haber aceptado una política de defensa militar, que el peligro de una expansión rusa podría justificar. Su mayor falta parece ser la de haber llegado a colocar a Europa, respecto de los Estados Unidos, en una situación de inferioridad y de mendicante que nada justifica.

## Fallece el Cardenal Faulhaber, arzobispo de Munich

### Era el más antiguo del Sacro Colegio y el único superviviente de los creados por Benedicto XV

MUNICH.—El cardenal Faulhaber ha fallecido de un ataque de apoplejía. La muerte sobrevino poco después de las once de la mañana, y fue anunciada a una gran multitud al final de la tradicional procesión del Corpus celebrada en Munich. Inmediatamente después de hecho el anuncio la gran campana de la catedral estuvo doblando a muerto durante quince minutos.

#### Datos biográficos

El cardenal Faulhaber contaba ochenta y tres años de edad y cuarenta y uno de episcopado. Había nacido en Eidelern el 5 de marzo de 1869. Ordenado de sacerdote a los veintitrés años de edad y doctorado en Teología en Warzburgo, residió en Roma de 1906 a 1909. Después amplió estudios en Inglaterra y en España —Toledo y El Escorial, entre otras poblaciones, fueron visitadas en este su viaje de estudios— tras de lo cual regentó la cátedra de Teología bíblica en Estrasburgo durante siete años.

En 1911 fué nombrado obispo de Speyer, y en 1917 promovido al arzobispado de Munich. El 7 de marzo de 1921 le creó cardenal Su Santidad el Papa Benedicto XV. Después de la revolu-

## Del Generalísimo a Su Santidad Pío XII

ROMA.—Por conducto de la Secretaría de Estado, Su Santidad el Papa ha recibido el siguiente mensaje del Generalísimo Franco, en respuesta al que el Padre Santo envió al Jefe del Estado español:

«Agradezco vivamente a Vuestra Santidad paternal mensaje en que se congratula de la consagración de España al Santísimo Sacramento de la Eucaristía, que tuvo el alto honor y el inmenso júbilo de profesar en nombre de la Nación española, en uno de los más solemnes actos del grandioso Congreso Eucarístico Internacional que acaba de celebrarse en Barcelona. Las bendiciones que con este motivo Vuestra Santidad otorga a mi persona y a mi pueblo, son prenda segura de que se convertirán en realidad los felices augurios de Vuestra Santidad sobre el venturoso futuro de nuestra Patria.—Reiterando a Vuestra Beatitud el filial homenaje de mi devoción, me postro a los pies de Vuestra Santidad y me encomiendo a sus oraciones.»—EFE.

## S. E. el Jefe del Estado ha inaugurado a mediodía de hoy una fábrica de celulosa y fibras textiles en Barcelona

### Le acompañaron en este acto los ministros de la Gobernación e Industria

#### A su paso por las calles y localidades del recorrido, engalanadas con arcos triunfales, el Caudillo fué clamorosamente vitoreado

BARCELONA, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado, ha presidido, a mediodía de hoy, el acto de inauguración oficial de la nueva fábrica de celulosa y fibras textiles, recientemente construída en esta provincia, que venía funcionando desde hacía dos meses en período de prueba, con una producción de cuatro mil kilogramos diarios, que será aumentada en fecha breve a una cifra que se elevará hasta los seis mil kilogramos.

Poco antes de las doce y media llegó al citado lugar el Caudillo,

a quien acompañaban los ministros de la Gobernación, señor Pérez González y de Industria señor Planell, los jefes de las Casas Civil y Militar de Su Excelencia, y segundo jefe de la primera, señor gobernador civil de Barcelona y ayudantes de servicio del Generalísimo.

El paso de la comitiva por las calles de Barcelona, después de salir del Palacio de Pedralbes, residencia actual del Jefe del Estado y por los pueblos del recorrido, fué saludado por la multitud con vivas muestras de entusiasmo y adhesión, entre clamorosos vitores y aplausos. En casi todas de las localidades aludidas, acudió a recibir al Caudillo toda la población de las mismas, que engalanó con colgaduras sus ventanas y balcones, habiendo sido levantados, con este motivo, artísticos arcos triunfales dando la bienvenida al Jefe del Estado, quien una vez llegado a la nueva fábrica fué cumplimentado por el presidente y miembros del Consejo de Administración de la citada empresa subsecretario y director general de Industria y otras personalidades, mientras el vecindario dispensaba un caluroso recibimiento al Generalísimo.

Primeramente y en presencia

### El tiempo en España

#### Parte Meteorológico Nacional

Durante el día de ayer se han producido chubascos de muy escasa importancia en Galicia y Cantabria. En el resto, el tiempo ha sido bueno con el cielo poco nuboso.

Tiempo probable.—Continuará el tiempo con caracteres análogos a los del día de ayer.

Arzobispado de Munich y a los parientes del fallecido.

Después de la muerte del cardenal Faulhaber, único superviviente de los creados por Benedicto XV, el Colegio Cardenalicio queda reducido a 46 miembros, de los cuales 17 son italianos y 29 de otras diversas nacionalidades. En Alemania sólo queda un cardenal, su eminencia el doctor Frings, arzobispo de Colonia.—EFE.

## Agitación comunista en Italia

### Los rojos tratan de alterar el orden ante la llegada del general Ridgway

ROMA.—Los comunistas italianos, en desafío a las órdenes del Gobierno, han convocado concentraciones para protestar contra la llegada a Roma el lunes próximo del general Ridgway, en una visita oficial como comandante supremo en Europa.

El llamado Comité Nacional de Partidarios de la Paz, organización comunista, al que la Policía había prohibido reunirse, celebró ayer una sesión en los salones de la Cámara de Trabajo, también bajo dominio comunista para discutir los planes contra Ridgway. Quince «jeeps» de la Policía y un centenar de policías de paisano se agruparon en torno a la Cámara para impedir cualquier manifestación exterior.

Por otra parte, el órgano comunista «Unità» ha dicho que se celebrarán centenares de asambleas y reuniones en toda Italia contra la visita de Ridgway.—EFE.

#### «Trust» de fábricas de armamento comunistas

BERLIN.—El diario «Der Telegraph» que se publica en Berlín occidental, asegura que van a ser establecidos monopolios de fábricas de armamento en la Unión

Soviética, Polonia, Checoslovaquia y Alemania oriental. Añade que esta semana se reunirán en Berlín representantes de los cuatro países orientales para discutir el establecimiento de un gran «trust» de fábricas industriales checas y alemanas orientales que recibirán carbón de Polonia y materias primas de la Unión Soviética.—EFE.

#### Pedido norteamericano a la industria bélica francesa

PARIS.—El ministro francés de Defensa, René Pleven, ha anunciado que los Estados Unidos han hecho pedidos de material de defensa en Francia por valor de 150 millones de dólares, y dijo que esta ayuda indirecta permitiría a Francia cumplir sus compromisos de tener doce divisiones de tierra y veintisiete regimientos aéreos para fines de este año.—EFE.

#### Declaraciones de lord Ismay

PARIS.—En un almuerzo con los redactores diplomáticos franceses, el secretario general de la N. A. T. O., lord Ismay ha dicho: «Llegará el día en que podamos tratar con Rusia en términos de igualdad y llegar a un acuerdo con ella. Cuando llegue ese día, el espíritu de confianza y comprensión mutuas, de tolerancia y de amistad que han crecido en estos días de prueba prestará un estimable servicio». Lord Ismay dijo que la N. A. T. O. es la mejor, sino la única manera de conseguir la paz, porque ha transferido los recursos individuales de las naciones a una fuerza unificada que está ganando rápidamente fuerza.—EFE.

## Deficiente nivel sanitario en la juventud norteamericana

### El 45 por 100 de los llamados a filas son rechazados

WASHINGTON.—El 45 por 100, aproximadamente, de los jóvenes llamados a filas desde junio de 1948 han sido rechazados por razones morales, mentales o fisiológicas, ha manifestado el director de Reclutamiento, Lewis Hersey. Agregó que el nivel de salud de los jóvenes norteamericanos es hoy menos favorable que durante la segunda guerra mundial.

Hersey hizo estas manifestaciones ante la Comisión de Comercio de la Cámara de Representantes, que está estudiando el proyecto de ley para el establecimiento de un plan de educación física nacional para adultos con carácter voluntario.—EFE.

## Lluvias beneficiosas en la región de Valls

VALLS, 12.—Después de dos días de lluvia propia del tiempo invernal, durante los cuales se han recogido 203 litros de agua por metro cuadrado, ha amanecido hoy con cielo despejado totalmente y ha lucido el sol con fuerza. Aunque la lluvia entorpeció las labores de siega, ha sido muy beneficiosa, ofreciendo el campo perspectivas excelentes. Las cosechas de cereales se presentan superiores a las últimas. (Cifra).

## Tromba de agua sobre Burdeos

BURDEOS.—Una verdadera tromba de agua ha caído sobre Burdeos acompañada de fuerte viento. En menos de media hora las calles se transformaron en pequeños ríos y las zonas bajas quedaron completamente inundadas, hasta el extremo de tener que interrumpirse totalmente el tráfico.

del Perú, mariscal Ureta; un representante del ministro de Asuntos Exteriores de España, miembros del clero español y el personal de la Embajada y Consulado peruanos.

## Los ministros de Asuntos Exteriores, Información, Aire, Trabajo, Justicia y Comercio, salen en avión para Barcelona

MADRID, 13.—Del aeropuerto de Barajas, y en distintos aviones han salido a mediodía de hoy, con dirección a Barcelona, los ministros de Información, Trabajo y Asuntos Exteriores, señores Arias Salgado, Girón y Martín Artajo, respectivamente.

Mas tarde y en otros aparatos, salieron también por vía aérea, con el mismo destino, los ministros del Aire, general González Gallarza, Justicia, señor Iturmundi y Comercio, señor Arburúa.—(Cifra).

## Regresa al Perú el cardenal arzobispo de Lima

### Acudieron a despedirle en Barajas el mariscal Ureta y otras personalidades

MADRID.—Clausurado el Congreso Eucarístico de Barcelona se trasladó a Madrid el cardenal arzobispo de Lima, su eminencia Juan Gualberto Guevara.

El embajador del Perú, mariscal Ureta, le ofreció una comida a la que asistieron los familiares del cardenal y el personal de la Embajada y Consulado peruanos.

El cardenal Guevara y su séquito salieron el miércoles por vía aérea a Nueva York, de donde continuarán viaje a Lima.

Al aeródromo de Barajas acudieron a despedirle el embajador



Hace medio siglo

En la Basílica de San Vicente

Hundimiento de una bóveda.—  
Dos heridos

Con gran pena damos esta noticia por tratarse de un templo a nuestro juicio el más bello de los que en arte poseemos. A las ocho y media de la mañana de ayer, hundiose una de las bóvedas laterales donde se hallaban varios obreros trabajando en su restauración. Dos de ellos cayeron reueltos entre las piedras y el andamaje y otros tres quedaron colgados de los pilares y maderos. El ruido que produjo la caída de la bóveda se oyó a gran distancia. Inmediatamente procedieron los obreros a sacar a sus dos compañeros que quedaron entre los andamios y las piedras. Gracias a la rapidez con que lo efectuaron lograron sacarlos con vida. Los heridos que se llaman Rufino Piñero y Juan José Quiñones fueron trasladados a sus respectivos domicilios.

El primero de ellos es casado, con hijos y de oficio albañil, el segundo es soltero y de oficio carpintero. Los médicos don Valeriano Martín y don Pedro Gutiérrez, de no venir complicaciones, no desesperan de poder salvarlos. Piñero es el que está más grave. Se presentaron en el sitio de la desgracia el señor obispo, gobernador civil y alcalde. El Juzgado de Instrucción instruyó las pertinentes diligencias. Parece ser que el Juzgado ha nombrado peritos a los arquitectos don Vicente Botella y don Emilio González.

### Cerámica de Padiernos (Avila)

¡ATENCIÓN!  
Contratistas. Particulares  
Comprueben precios de algunos materiales.

Ladrillo hueco doble 45 Ptas. 100  
Ídem íd. sencillo 25,50 Ptas. 100  
Rasilla, 23 Ptas. 100

Dirigirse al señor Gómez.  
Teléfono 620.—Avila



## Valle del Alberche

Por R. OSSORIO

### HOYOCASERO

#### Festividad del Cristo de los Santos

Con gran solemnidad se celebró la fiesta del Cristo de los Santos. La imagen fué trasladada desde la iglesia a su ermita en solemne procesión presidida por las autoridades.

Una vez terminadas las ofrendas comenzó la romería en los alrededores del santuario, con indescriptible alegría y tradicionales danzas al son de gaitilla y tamboril.

A la hora del aperitivo el Ayuntamiento obsequió a funcionarios, cofrades y amistades con una copa de vino español.

Inmediatamente se fueron tomando posiciones para atacar a las meriendas de sabrosas tortillas, humeantes paellas, asados y otras viandas, que quedaron maltrechas y engullidas, y ahogadas entre trago y trago de estimulantes botas que contenían dorado néctar de tierras toledanas.

Estuvo la fiesta muy concurrida. No faltaron sus puestos de baratijas y golosinas, y ambulantes despachos de vinos debidamente bautizados de socorro.

#### Traída de aguas

Como ya saben nuestros lectores, para abastecer de agua al vecindario hubo que captar el precioso líquido a cuatro kilómetros de la localidad, y gracias a la intensificación de los trabajos, se espera que en un plazo muy breve comiencen a brotar las fuentes que se están instalando.

#### Vacuna antirábica

Por el señor Inspector municipal veterinario don Desiderio Sainz se está llevando a cabo, y para cumplimentar lo ordenado por la superioridad, el tratamiento contra la rabia en los perros. Los dueños de esta clase de animales no han puesto reparo alguno y acuden prestamente a vacunar a los canes.

#### Espectáculos

Con gran brillantez actuó en el salón teatro de la Empresa Emiliano Blázquez, la compañía de comedia «Paco Orgaz y Olvido». Por la moralidad en las obras que escenificaron, como por su correcto proceder han merecido el elogio de todo el vecindario y fue-

ron invitados a las fiestas del Cristo de los Santos, por los funcionarios.

#### Pesca

El caudal del río Alberche ha descendido notablemente (a menos de la tasa). Por este motivo, las truchas de ojo avizor atisvan a los pescadores que se acercan a las orillas del río, y no salen sino las que están dormidas. ¡Pero que se preparen para la próxima temporada! De las barbas de los aficionados no se rien las truchas!

#### ¡Ya era hora...!

Si, señor, ya era hora. Han comenzado (aunque ustedes no lo crean) las obras de descombro en la fábrica de luz de esta localidad, que como recordarán se quemó en diciembre del año 1950, y es deseo de los dueños, y aún es mayor el de los vecinos, el que continúen los trabajos sin descanso. Los días, ahora en junio, dan más de sí que un traje de pana de los de antes de la guerra, y se puede hacer mucho. ¿Se inaugurará la nueva fábrica para cuando las fuentes...?

### BURGOHONDO

#### Mercados

Los mercados se van sucediendo y cada día mas flojos. Las terneras ya no se pueden pagar a veinticuatro pesetas, ni a quince los corderos... ¡Y los ganaderos no quieren convesersel.

### Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

### ¡Vaqueros!

vendo 10.000 Kgs. semanales, alfalfa verde, carretera. Francisco Vicente. Fontiveros.

### Ganadero

se necesita. Informes. Escribir a Publicidad Arenas, Salamanca.

### Se venden

cuatro casas en el Cerrillo de Santiago en cuarenta mil pesetas y una para un matrimonio en el Barrio de San Nicolás, en siete mil pesetas. Facilidades de pago. Una balsa de mostrador y un burro, carro y arreos. Hilario Jiménez, Cruz, 5. AVILA.

## San Juan de la Nava

### Primera Comunión de los niños y niñas

Anhelaba en verdad el vecindario todo que llegase este día. Y desde las primeras horas de la mañana se observaba el entusiasmo y alegría general, viéndose desfilar a los 28 niños y niñas, que, ataviados, con las galas propias del día se dirigen a las escuelas y desde éstas, con santo recogimiento, a la iglesia parroquial, para recibir por vez primera a Jesús Sacramentado.

Y en pos de ellos se acerca todo el vecindario y, abarrotada la iglesia de fieles, da principio la Santa Misa que oficia con la mayor solemnidad el reverendo don Armino Esteban Gonzalo.

El altar luce sus mejores adornos y los niños que han de recibir la Sagrada Comunión ocupan sus respectivos reclinatorios, revestidos con paños blancos, formando perfectamente en dos filas; las autoridades ocupan los sitios de costumbre; los fieles se apiñan obligadamente por falta de espacio. Poco antes del momento solemne de la Comunión, el sacerdote oficiante enfervorizó con una plática preparatoria, el alma de los pequeños, quienes con las manos juntas, se acercan al Sagrario, y con ellos sus padres, niños de las escuelas y numerosos fieles.

El acto fué armonizado con preciosos motetes cantados por niños, niñas y señoritas de la villa. Por la tarde se rezó el Santo Rosario con exposición menor de Su Divina Majestad, y seguidamente tuvo lugar el precioso acto de renovación de las promesas del Bautismo.

Inmediatamente después se organizó la magna procesión infantil, con asistencia de numeroso público, la cual resultó sumamente hermosa por su solemnidad y fervor religioso. Al llegar a la plaza principal, donde habían sido instalados dos altares para colocar sobre ellos las imágenes que portaban los niños de las Escuelas en artísticas andas, una de ellas construida por ellos mis-

mos, todo el pueblo se congregó para presenciar los actos que allí iban a celebrarse.

Las monísimas niñas Mari-Conchi Jiménez García, Rufina Yuste Yuste y Máxima Zazo Rueda, así como los niños Felipe Varas Yuste, Emilio Peral Gil, Elías Yuste Yuste y Hilario Hernández Hernández recitaron bellísimas poesías en honor a la Eucaristía y de la Santísima Virgen y por las niñas se interpretaron magistralmente juegos rítmicos catequísticos, cerrando el acto el señor maestro y el reverendo señor cura párroco con hermosas palabras, siendo todos muy aplaudidos.

Ya en la iglesia, se dieron gracias a Dios por la dicha que en el día de la Santísima Trinidad ha concedido a este pueblo y, como final, todos los niños y autoridades fueron delicadamente obsequiados por su dignísimo párroco en el domicilio particular del mismo.

Muy de veras felicito a los niños y niñas que por vez primera han recibido el Pan de los Angeles, a sus padres, sacerdote y maestros.

D. J. F.

### Tractores DIESEL NORMAG

Disponibles para entrega en el acto.

Remolques, varios tamaños. Solicite precios a

### ALMACENES PINACHO

Maquinaria Agrícola  
PALENCIA

### Auxiliares armamento y construcción

Preparación ingreso. Cursillo intensivo verano por correspondencia, a partir de 1.º de julio. Dirección: don Jorge Fuentes, Ayala, 94.—MADRID.

## ¡Guárdame junto a Ti!

De temor y de gozo confundido anhelando que estés siempre a mi lado, heme ¡oh Dios!, con humildad postrado, lleno de fe y de fervor ungido. Ya sé que por TU AMOR fuí redimido, que con saña y crueldad fuiste azotado. Y sé también que eras crucificado, de heridas lleno y de dolor transido. Pues que tu muerte nos legó LA VIDA, y alejé del infierno la asechanza, Guárdame siempre el alma a Ti prendida. Que antes de hallarla triste y desvalida, sin fe tan grande y tan firme esperanza, ¡hoy mismo a Ti quisiera verla unida...

Enrique.

### ¡Segadores...!

¿Conocéis la HOZ marca

## FIDALGO?

Adquirid una como prueba y la usaréis siempre, y el asperón de insuperable calidad para las mismas

Vendo casa tres plantas, garage, corral, en Avila, Paseo de San Roque, 40. Desembolso la mitad y facilidades. Señor Sanz Redondo. Cervantes, 30. Segovia.

## MUY SUPERIOR CONCHILLA DE OSTRA

Fabricada por HERMANOS HOYA, de Santoña.

A precios muy baratos, servimos tres clases

### GRANULADA - ENTREFINA - FINA

Consulte precios a E. BLAZQUEZ.

Rollo, número 10.—Avila.

Publicidad AVIL

## REPRESENTANTE

bien relacionado en plaza, precisa importante empresa productora estaño, soldaduras, metales antifricción, metales imprenta, etc. Inútil sin referencias. Escribid al núm. 613 «Alas». Alcalá, 32. MADRID

## Sección religiosa

JUNIO

Día 14, Sábado.—Infraoctava del Corpus.—Santos Basilio, dr. Eliseo, Marciano, Anastasio, Valerio, Rufino.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

### Novena al Sagrado Corazón de Jesús

Parroquia de Santiago.—El Apóstolado de la Oración y Visita Domiciliaria dedican solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho de la mañana Misa de comunión.

Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición y reserva.

Capilla de Padres Paules.—Se celebra solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana a las nueve Misa de Comunión.

Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

### Mes del Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apóstolado de la Oración celebra durante el mes de junio el ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario y reserva.

### Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio del Mes del Sagrado Corazón de Jesús, reserva y Salve Regina.

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 11 de junio)

Premiado con 50 pesetas el número 770. Y con 5 pesetas los terminados en 70

### Avicultores

Pienso completo para gallinas «La Ponedora» (marca registrada), elaborado a base de las mejores harinas de avena, maíz, cebada, etc., y adicionado con los mejores estimulantes para la puesta. Se sirve en sacos de 50 kilos. Hijos de Abel González. Apartado Correos 38. Valladolid.

### Corbatas a 3,50 pesetas

Le proporcionará Loya en la Mercadería de Carmelo López, Viuda de Anastasio González y Viuda de José Regalado

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

## GALLIOL

Premiado en varias exposiciones.

### Agricultores

Si queréis comprar fincas rústicas en Avila, Salamanca, Toledo, Ciudad Real, Zamora, consultarme. Aguirremota. San Bernardo, 35.—Madrid.

### ¡MOLINEROS!

Reformad vuestros molinos y ahorrareis mucho dinero. Únicas embujaduras patentadas sobre bolas garantizadas.

### «El Progreso Industrial»

Valle Inclán, 11-13  
Salamanca



Participa a su clientela que, por dejar sus locales en Salamanca, liquida todas sus existencias a precios inferiores al costo

## Dominica infraoctava de Corpus

(II DESPUES DE PENTECOSTES)

Semidoble.—Color blanco

### El banquete de bodas

Decíamos el último día: «Venid adoremus y nos postremos ante el Señor». Así lo hicimos muy reverentes al paso del Pan divino de la Eucaristía, que brillaba de luz y oro en la Custodia y pasaba triunfante por nuestras calles y plazas sobre alfombras de juncias y flores y envuelto en nubes de incienso y en ecos de voces armoniosas... Pasaba «El Señor»: «El cuerpo de Cristo» realmente presente en la Hostia consagrada con su sangre, su alma y su divinidad. No un cuerpo muerto a manera de reliquia veneranda; sino que pasaba aquel único Jesús vivo que en el cielo constituía hoy el gozo accidental supremo de los que ya están viendo a Dios cara a cara. Pasaba «nuestro Rey»; por eso doblábamos la rodilla, inclinábamos la frente, se alegraba nuestro corazón, rendíamos nuestro espíritu.

Pero ese Rey no es como los reyes de la tierra, que se conforman con esas muestras externas de reverencia. Se quedó en la Hostia principalmente para que «le comiésemos»; y por eso El está de mejor gana en nuestro pecho, en nuestro corazón que no en el viril de oro y pedrería. Y a tono con esos deseos de Jesús canta la Iglesia durante la Octava del Corpus las excelencias del sagrado convite, y hoy nos pone a nuestra consideración «el banquete de bodas» la gran cena a la que invita «a todos». ¡Oh Sagrado Banquete, en el que se come a Cristo, se renueva el recuerdo de la Pasión, se llena el alma de gracia y se nos da una prenda de la gloria! Un banquete divino con cuatro momentos divinos, con cuatro alimentos divinos... o para ser más exactos, con un solo alimento divino, el Pan del Cielo «que sabe a todo», que renueva la Pasión, llena el alma de gracia y es prenda de la gloria futura.

Un banquete preparado para todos; para los de las ciudades y los de los pueblos; para los que viven en calles aristocráticas, en plazas, en suburbios; para sabios y para ignorantes; para pobres y lisiados, para ricos y sanos... Para todos... Mas no todos van al banquete, nos dice el Evangelio de hoy, a pesar de la insistencia del criado de «ese hombre» que «dipuso «la gran cena». Muchos se excusaron con vanos pretextos: uno que había comprado una granja y tenía que ir a verla; otro que también había comprado cinco yuntas de bueyes y debía probarlas; el tercero que acababa de casarse y así no podía ir allí.

La Eucaristía en forma de pan y vino es ese banquete preparado para todos por Jesucristo, Hombre-Dios. Los criados son los sacerdotes que en nombre de El llaman a todos a la Comunión... Pero muchos no asisten porque tienen que ir a la casa de campo, es decir, a divertirse, y salen muy tarde del baile, del cine y... claro no pueden madrugar... ¡Ah! si es que «habitualmente» vas al baile o al cine, o al juego, prohibidos por la moral, es mejor que no co-

mulgues, porque... de temer es que lo harías sacrilegamente; pero franquéate de una vez, arroja la careta (la medalla, el escapulario, el nombre cristiano) y vete con el mundo. Nadie puede servir a dos señores que mandan lo contrario; para tí no es la comunión; se te indigesta...

Otros han comprado cinco yuntas de bueyes y, tienen que ir a probarlas; «los negocios» no les dejan tiempo. De los mil cuatrocientos cuarenta minutos que tiene el día, y que Dios se los regala, no disponen de veinticinco para oír Misa y comulgar... ¿Y para comer no dispones de tiempo? ¿Y para ir al café y echar la partidita? Si yo te dijera que no es raro encontrar en la Historia altos personajes que en medio de sus agobiadas ocupaciones tenían tiempo para oír Misa, o decirle, y comulgar sin prisas... Y, lógicamente, resolvían maravillosamente los asuntos más arduos. Es que en la Misa y comunión habían recibido las luces y fuerzas apropiadas para ello, y daban rápidamente con la solución más clara y acertada; y hasta les sobraba tiempo.

Me he casado, dice el tercero, y no puedo ir... En este ven los Santos Padres el gran óbice de la sensualidad. Nada tiene de extraño que los sensuales «no sientan apetito de Comunión». [Extraña tanto ese vicio! ¡Y exige un paladar tan fino y sensible espiritualmente hablando, una hostia consagrada! ¡No habéis observado este caso de jóvenes que hasta los quince años tienen confesor fijo y comulgan a diario! Y después... ¡Oh, después!... ¡ya se ha metido por medio el diablo; y como sabe muy bien que el único antídoto contra la corrupción de nuestra carne «es la carne de Cristo» ya se las arreglará él para que esos y esas jóvenes se enfielen, se entibien en esos fervores eucarísticos y después...]

¡Oh después!... Oigamos a un hombre experimentado en las luchas contra la carne y conocedor del alma juvenil: «Joven que no comulga con frecuencia ¿podrá ser casto? Como puede haber un mirlo blanco...» Dice el P. José María Sarabia, S. J.: «cuando se va la sangre a borbotones no hay más remedio posible que la transusión de Sangre. Si se va la vida de la gracia por las heridas del alma, aún te queda el remedio de la transusión de la sangre de Cristo».

J. Jiménez Jiménez.  
Canónigo

## Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:  
Representaciones AVILES  
LARRETA, 5. — AVILA

Máquinas punto baratas, en señanza domicilio. Coca, Espoz y Mina, 13. Madrid.

## En el extranjero existen dudas sobre la Patria chica de Santa Teresa de Jesús

### También en España está empezando a sonar el nombre de Gotarrendura

#### Avila debe reivindicar la gloria de ser la indiscutible cuna de la Santa de la Raza

Por EDUARDO RUIZ AYUCAR

Ante todo, la verdad histórica

Es indudable que a la Iglesia no la importa mucho que uno de sus santos haya nacido en un lugar determinado: lo que la interesa es el hecho de su nacimiento para la mejor gloria de Dios. A un país, le importa muy poco también cuál sea el lugar donde ese santo vio la luz primera, si ese lugar está dentro de sus fronteras: el honor alcanzará por igual a sus ciudadanos, sea cual fuere el punto del nacimiento. A una provincia, la servirá de halago el que un santo naciera dentro de su territorio, siéndola después indiferente el que se localice su cuna en este o aquel lugar. Pero en cambio, al lugar del nacimiento le importa mucho este acto trascendental, porque la gloria del santo se transmite a la localidad que le vio nacer, y sirve de admiración y ejemplo a sus paisanos a través de todas las generaciones que se sucedan.

Este es el caso de Santa Teresa de Jesús. A la Iglesia la basta con que haya nacido y subido a los altares; a España la llena de orgullo tenerla entre sus mejores ciudadanos; a la provincia de Avila la parece suficiente con que viera la luz dentro de su comarca. Pero a Avila, que la tiene por su hija, la llena de íntima satisfacción, la comunica su gloria y la enorgullece el oír hablar de «la Santa de Avila», como tantas veces se la ha llamado.

Esto sería suficiente para salir al paso de modernas teorías que quieren radicar el nacimiento de Santa Teresa en Gotarrendura; pero además, tenemos la exigencia de la verdad histórica, que sin sentimentalismos ni contemplaciones, debe averiguar y concretar cuál sea realmente el lugar de su nacimiento y a ello deben tender los biógrafos e historiadores.

Planteados en estos términos el problema, es preciso resolverle sin dilación, para que de una vez para siempre queden las cosas en el lugar en que deben de estar. No otro es el motivo de este artículo.

La ligereza de un biógrafo

A fines de septiembre del pasado año, llegó a Avila la última obra editada por la BAC, con el esmero de siempre: las obras completas de Santa Teresa de Jesús. Era el primer tomo y venía precedido de una biografía por el padre Efrén de la Madre de Dios y una bibliografía por el padre Otilio del Niño Jesús, ambos de la orden carmelita.

Cuidadosas son las notas biográficas del padre Efrén, pero no arrojan la menor novedad sobre la Santa. Lo único que llama la atención es la inclinación del padre Efrén a señalar como lugar de nacimiento de Santa Teresa, el pueblo de Gotarrendura; inclinación que funda en motivos tan desprovistos de fundamento que revelan en el biógrafo o un desconocimiento absoluto de las auténticas fuentes biográficas de la gran abulense o una ligereza de juicio imperdonable en quien se considera investigador. Ligereza de la que ha dado también muestras una editorial tan seria y acreditada como la BAC al no someter al debido contraste una opinión que venía a revolucionar la hasta ahora fundada creencia de que la Santa nació en Avila.

En nuestra capital, el conocimiento de las opiniones del padre Efrén produjo el natural disgusto; no ya por que se pretendiera privar a Avila de su carác-

ter de cuna de la Santa, que eso aquí nadie lo crea por que cualquier más o cual menos, todos conocían los fundamentos de la teoría contraria y lo disparatado de la del padre Efrén; sino porque conociendo la gran difusión que tienen las obras de la BAC, esperaban que la nueva opinión diera lugar a dudas que perjudicaran a la verdad histórica y que pusieran en tela de juicio la gloria de que Avila, tan legítimamente blasona.

Por diversas personalidades, oficiales y particulares, se realizaron gestiones para una rectificación de la biografía del padre Efrén, pero todas dieron resultado negativo. La edición pronto se difundió profusamente y las consecuencias no se hicieron esperar, pese a las rectificaciones que en este DIARIO y en otras publicaciones religiosas hicieron padres de la Orden del Carmelo, entre ellos el propio fray Otilio del Niño Jesús, autor de la bibliografía de aquella obra.

Un artículo de la revista «Time»

La gran revista semanal norteamericana «Time», que con su hermana de editorial «Life», es la de más circulación de los Estados Unidos, con una gran difusión por todo el mundo, en el número de su Edición Atlántica del 29 de octubre de 1951, página 26, columna primera, publica el artículo que literalmente traducido dice así:

¿Santa de Gotarrendura?

La ciudad española de Avila estuvo alborotada la pasada semana. «¡Sacrilégio!» susurraron los clientes de los cafés de la plaza de Santa Teresa. «¡Disparatada mentira!» tronó la Jefatura de la Junta de Turismo. El alcalde José María Martín escribió cartas furiosas al obispo de Salamanca, al superior general de los Carmelitas Descalzos en Roma y al Gobierno español.

El, y casi todos los de Avila exigen que un libro fuera suprimido, y castigado su autor —si no fusilado al alba.

El libro en cuestión era el primer tomo de una biografía erudita de la gran mística del siglo XVI Santa Teresa de Avila. Su autor, el docto padre superior del monasterio de Carmelitas Descalzos de Zaragoza de la propia Orden de Santa Teresa.

El crimen de fray Efrén de la Madre de Dios, a los ojos de Avila, ha sido aseverar firmemente que Santa Teresa no nació en Avila, (donde a los turistas se les muestra el cuarto verdadero en que ella vio la primera luz de sus días) sino en la residencia de invierno de su familia en Gotarrendura, sita a unas ochocientas millas. Y como si esto fuera poco, fray Efrén pretendió que el abuelo de Santa Teresa vivió oscuramente por haberse convertido, y a su familia, al judaísmo, (probablemente por razones de negocios) si bien, más tarde, bajo los apremios de la Inquisición, se arrepintió y volvió al seno de la Iglesia.

De este modo, España, la pasada semana, fué obsequiada con este raro espectáculo: los seglares intentando suprimir un libro religioso.

La jerarquía, habiendo otorgado su imprimatur, probablemente no estaba por retirarlo. La verdad histórica ha de ser antepuesta a las susceptibilidades de la piedad local, consignó en un editorial el diario católico

## Llega a Ceuta el primer transformador del servicio regular

CEUTA. —En viaje de pruebas llegó, a la una y veinticinco de la tarde, el transbordador «Victoria», que a partir del próximo día 15 iniciará el servicio diario entre esta ciudad y Algeciras.

Desde momentos antes de las doce se encontraban en el muelle de España numerosas personalidades de esta ciudad y de la zona española de Marruecos, así como gran cantidad de público.

El barco hizo su entrada con hora y media de retraso sobre el horario previsto, debido al fuerte viento de Poniente, y por esta causa y por ser la primera vez que atracaba en este puerto, tardó en hacer la operación cerca de una hora. A bordo llegaron el director general de Aduanas, don Gustavo Navarro y Alonso de Celada; el jefe de personal de la Dirección, don Ramón Pacheco; el director general de la flota «Elcano», don José María Peña, y otras personalidades. Autoridades de la ciudad y zona subieron a bordo, y después de visitar el barco fueron obsequiados con un vino de honor.

seosa de buscar la verdad histórica del lugar de nacimiento de Santa Teresa ha acordado cooperar a la publicación del trabajo de don Ferreol Hernández en colaboración con el Ayuntamiento de la capital. Esta Corporación es la que mas interés debe tener en que la verdad resplandezca, y a las primeras gestiones realizadas por su alcalde, debe seguir esta otra definitiva de la difusión de un trabajo que demuestra hasta la saciedad que Avila, y no otra localidad, es la indiscutible y gloriosa cuna de Santa Teresa de Jesús.

A la vista de este trabajo, ya se encargará la BAC de rectificar espontáneamente, si quiere seguir dando las pruebas de seriedad a que nos tiene acostumbrados.

## INFORMACION DEPORTIVA

### EL PARTIDO DE AYER EN SAN ANTONIO

Ayer se enfrentaron en San Antonio el Avila y Toledo, en el Torneo «Bodas de Oro Real Madrid», partido que terminó con empate a dos por obra y gracia del árbitro al dar por válido un tanto marcado por el Toledo en claro fuera de juego, y fué lástima este fallo del juez de la contienda, tal vez el único que tuvo, pero que no pudo ser más garrañal ni perjudicial para el Avila.

Se jugó fuerte pero noblemente, y una vez más evidenció nuestro equipo que a la desgracia que lo persigue ha de añadir que en su delantera no existe hoy por hoy el elemento que convierta en goles tantos y tantos balones que llevan este marchamo, siendo infructuoso el dominio que ejercen.

Ayer se ensayó una nueva alineación en la que hubo, desde luego, un error de bulto: colocar a Encinar en el centro de la línea de ataque era condenar al fracaso al resto de sus compañeros. Encinar es un formidable defensa central, pero su pesadez y lentitud no podía ir a una línea cuya virtud era la juventud; como ensayo u obligación de circunstancias bien está, pero por el interesado y por el club, Encinar debe volver a su sitio.

Asimismo nos pareció un poco descabada la colocación del resto de los jugadores, pero creemos que ésta sería consecuencia de lo anteriormente expuesto. Nos gustó la actuación de Belmonte en un sitio que no le es

habitual y creemos que será un elemento digno de figurar en las próximas alineaciones, así como Agustín y Pototo, si bien el primero en el puesto de defensa lateral. Rivilla sigue cada día mejorando y el resto gustó.

Jugaron con entusiasmo y nobleza y consiguieron que el público no abandonase el campo hasta el final, lo que ya es un triunfo moral.

El Toledo con jugadores harto conocidos de Tercera División y con marchamo de profesionalismo no demostró frente a nuestro modesto y amateur conjunto nada que nos pueda hacer creer que son mejores que los nuestros.

El conjunto local acusó, sobre todo en el segundo tiempo falta de preparación, pues se agotó visiblemente, cosa que habrá que cuidar, haciendo que dosifiquen sus energías a lo largo de los 90 minutos.

Asistió cantidad regular de público que animó de vez en cuando al Avila. Es cosa desesperante ver que a éste Torneo concertado con el fin de que no falte el fútbol hasta fin de temporada y probar nuevos elementos con vistas al futuro, el aficionado, que luego critica duramente cualquier acto o movimiento de jugadores o directivos, se queda en su casa o se va a peces. Nos parece muy bien, pero nos parecería mucho mejor si ya que solicita su baja en el club, después de embarcar al mismo en los gastos de una

(Continúa en 4.ª página)

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott; parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS  
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO-CONSTRUCTOR, Perú, 17. Tel. 2575-VALLADOLID

### Trataría de ser elegido si no se resolviera la pugna entre Taft y Eisenhower

SHAWNEE (Oklahoma).—El general Douglas Mac Arthur tratará de ser elegido candidato para la Presidencia en el caso de que la pugna entre Taft y Eisenhower no se resuelva a favor de ninguno de ambos, según ha manifestado el delegado para la Convención Nacional del partido republicano, James Delong.

«Tenemos noticias—dijo—de que Mac Arthur apoyará a Taft solamente hasta que éste se vea en situación difícil, en cuyo momento el general tratará de ser él el elegido».—EFE.

#### Declaraciones de Truman

WASHINGTON.—El Presidente Truman ha eludido hábilmente las preguntas de los informadores en su conferencia semanal de Prensa. Preguntado sobre si la reciente elección del general Douglas Mac Arthur para presi-

dente de la Convención nacional republicana, que se celebrará en Chicago el 7 de julio próximo, era de tipo político, el Presidente dijo que, en efecto, lo era, pero que el Pentágono es el que tiene que decidir la acción que deba tomarse. Ante la insistencia de si el general Mac Arthur debía ser relevado de su categoría militar y paga correspondiente a causa de sus actividades políticas, el Presidente dijo que él suponía que el Ejército procedería correctamente en esta cuestión, pero que si no lo hacía así, ya vería de la manera de arreglarlo. El general Mac Arthur está en servicio activo, pero sin destino, y las leyes del Ejército prohíben a todo el personal en servicio activo tomar parte en campañas políticas y específicamente prohíben «actividades políticas convencionales».—EFE.

## INFORMACION DEPORTIVA

(Viene de 3.ª página)

competición, no hiciera la nefasta labor de una crítica destructiva, tendiente a arrastrar a otros hacia su postura de socio *temperero*. ¿No sería posible de que esta clase de socios desapareciera el particular y resolverse.

Y ahora a esperar el domingo al Cuatro Caminos y ver si este empate ha elevado la moral de nuestros chicos y ganan el encuentro. Ignoramos la alineación del Avila pero creemos que debe contarse para ella con diez de los once que ayer jugaron pues estimamos que Román no está en condiciones por el momento y pese a su buen juego y mejor voluntad, de alinearse con éxito y ello puede desmoralizarle y malograr a un futuro excelente jugador.

### Tiro de Pichón

El equipo de Avila ganó la «Copa Arévalo»

Se celebró la anunciada tirada ayer tarde, para disputar la ya tradicional «Copa Arévalo» por equipos. Intervinieron los de Arévalo, Avila, Valladolid y Segovia y ante la inexplicable ausencia del de Salamanca, que ha asistido todos los años, y ha sido una vez ganador del trofeo, se formó otro equipo de tiradores de Viana de Cega.

Cada equipo de seis tiradores tenía que cubrir una distancia de cinco pájaros, estando la lucha reñidísima desde el primer momento; en la tercera vuelta iba

### VIAJERO ILUSTRE

Ha pasado por Avila el excelentísimo y reverendísimo señor Yupin, Arzobispo de Nankin (China). Pasó el día en compañía de los seminaristas chinos de nuestro Seminario; con ellos recorrió los monumentos artísticos y lugares teresianos de nuestra ciudad, visitando también al excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

Siendo una festividad tan popular en Avila no es extraño que su templo y alrededores se vieran llenos de gente. Por la mañana se celebraron misas en las que comulgaron muchísimos fieles y a las once la Mayor oficiada por el padre Taboada, franciscano, a la que asistieron bastantes forasteros, muchos de ellos que habían traído varias ofrendas, predicando don Evaristo Martín, profesor del Seminario.

Este año, por complacer a los devotos de fuera que tenían que ausentarse en las primeras horas de la tarde, hubo procesión matutina por los paseos. Por la tarde hubo la tradicional procesión en la que figuraban las Cofradías de Avila, la Vene-

primero Avila con 15 pájaros seguidos de Arévalo y Valladolid con 13 cada uno, Segovia 10 y Viana 8; en la cuarta vuelta, Avila seguía adelante con 20, Valladolid 19, Arévalo 18, Segovia 15 y Viana 10; en la última vuelta empataron Arévalo y Avila a 23, seguidos de Valladolid 22, Segovia 20 y Viana 14. En el desempate entre Arévalo y Avila, aquéllos metieron tres ceros mientras que los abulenses solo metieron uno, quedando vencedores del trofeo.

En la prueba individual quedaron sin cero Mesa, Baudilio (Segovia), Mir (Valladolid), Alfonso Fiter (Arévalo) y Zurbano y González de Vega (Avila). Repartido el metálico continuó el barrage quedando solos Mesa y González de Vega hasta el pájaro noveno que mataron los dos, pero el de Ramoncito dió un salto suficiente para pasar la red y ser cero. En el desempate para el tercer premio, lo obtuvo Mir.

Las copas fueron entregadas entre las ovaciones de la numerosa concurrencia, por la distinguida esposa del excelentísimo señor gobernador civil don David Herrero, alcalde de Arévalo don Juan José Gómez y diputado provincial don Julián Zurdo.

El equipo vencedor estaba compuesto por los señores Tomé, Darío Herrero, Zurbano, Pedro Arévalo, Fernando González y Ramón González de Vega; el de Arévalo por Lumberras, Vara, Fiter padre e hijo Alfonso y Senovilla padre e hijo.

### A la Habana se va...

De fútbol, como ya es sabido, el Atlético partirá en avión con rumbo a la Habana, donde ha de jugar cuatro partidos en aquel país, donde existía muchas ganas de ver jugar a un equipo español de primera categoría. Son en total 18 los jugadores rojiblancos que se desplazan entre ellos Ben Barek y Carlson, este último llegado hace poco en avión de Estocolmo y que ayer mismo acudió al Estadio para participar en un entrenamiento de conjunto con los restantes expedicionarios.

En cuanto al Real Madrid marchará a Colombia el próximo día 29 para jugar dos partidos en dicho país y trasladarse después a Venezuela y a Cuba. Los madrildistas que se desplazan son 20, entre ellos los últimamente adquiridos por el club.

### Un hombre muerto

A última hora de la tarde ha fallecido el obrero Cándido Caballero, que trabajando en unas obras junto al Paseo de San Roque, tuvo la desgracia de que le cayera una piedra encima de la cabeza.

Lamentamos el percance ocurrido a este obrero y enviamos nuestro sentido pésame a su esposa y demás familia.

## Ecos de sociedad

Primeras Comuniones

En la capilla del Internado Teresiano recibieron por vez primera el Pan de los Angeles ayer los niños Lucía y Emilito Sierra Bárcena, a quienes acompañaron sus padres, el prestigioso médico don Emilio Sierra y su esposa doña María, así como distinguidas personalidades abulenses entre ellas nuestra primera autoridad provincial, a todos los cuales administró el Santo Sacramento el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de esta S. A. I. Catedral, quien previamente enfervorizó el alma de los pequeños hermanitos con una plática preparatoria.

Después de la Misa, la selecta concurrencia invitada al acto fué obsequiada con delicadeza por los señores de Sierra Bárcena, a quienes felicitamos cordialmente con tan fausto motivo.

—En la iglesia parroquial de Santiago Apóstol recibieron la Primera Comunión los niños Sonsoles y Anastasio López de la Cruz, hijos del competente oficial de cajas, de la Editorial Senén Martín, don Víctor y doña Matilde, quienes les acompañaron en el Sagrado Banquete, junto con su hermana y otros familiares.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados en el domicilio de los padres de los niños, a quienes expresamos nuestra enhorabuena.

—En la iglesia de San Juan Bautista ha recibido por vez primera el Sagrado Manjar de la Eucaristía el angelical niño Antonio Blanco García, hijo de nuestros estimados amigos don Antonio Blanco Zamora y doña María García, quienes, en unión de otros familiares y amigos, acompañaron al pequeño en tan solemne momento.

Administró el Sacramento el párroco don Aniceto Morcillo, quien pronunció una plática preparatoria.

Desearnos que perduren en el alma de Antoñito las gracias y dones celestiales que recibiera en el Día más Feliz, y al felicitar a sus padres, lo hacemos también a sus abuelos maternos, don Leoncio y doña Damiana.

### Viajeros

Ha regresado de Madrid, donde ha tomado parte en la Asamblea Nacional Laboral de la Dependencia Mercantil, nuestro querido amigo don José Herreta, comerciante de esta plaza.

### Aniversarios

Esta mañana se han celebrado sufragios en la iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos, de Arévalo, aplicados por el alma de don Mateo Rogero Ortega, con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento; también se han dicho misas en la parroquia de San Pedro, de Avila, por el eterno descanso de don Jesús García, industrial que fué de esta plaza, cuyo cuarto aniversario se ha cumplido en estos días.

Renovamos el pésame a las familias de los finados.

### Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

LOCAL COMERCIAL, calle céntrica, se alquila al mejor postor. Razón: Avenida de Portugal, 9. De nueve a once.

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Las cuatro plumas» (2).

Gran Cinema.—«S. O. S. Dakar» (3-R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio

### Sirvientas

Niñera y doncella se necesitan. Señores de Cantera, Ramón y Cajal, núm. 2, 2.º

### El mercado de hoy

He aquí los precios a que se han vendido los artículos alimenticios que a continuación se expresan:

Limonas, a 6 pesetas kilo; huevos, a 16 y 17 pesetas docena; tomates, a 4 y 4,50 pesetas kilo; albaricóques, de 4 a 6; cerezas, de 6 a 7; guisantes, a 3; cebollas, a 3; plátanos, de 8 a 10; judías, a 3,50 y 4.

SE NECESITA muchacha para matrimonio sólo. Razón: Administración de Loterías.

### Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 27.º  
Mínima, 8.7.

La misa que se celebre mañana a las ocho y media, en la Parroquia de Santiago, será aplicada por el alma de don Antonio Llano Pertierra, industrial cabritero que fué de esta plaza.

## SOLEMNIDADES RELIGIOSAS EN NUESTRA CIUDAD

### La procesión del Corpus Christi, de ayer

La festividad del Corpus Christi se celebró ayer en nuestra ciudad con la solemnidad y devoción tradicional, contribuyendo no poco a su esplendor el magnífico día que, pese a lo desapacible de los precedentes, en verdad fué jueves que «relumbro más que el sol» por lo que desde las primeras horas de la mañana las calles presentaban un animadísimo aspecto.

El vecindario se sumó a la solemnidad engalanando sus balcones y ventanas con vistosas colgaduras y en las fachadas principales de los edificios oficiales y entidades particulares ondeó la Bandera Nacional.

Desde muy temprano numerosos fieles acudieron a los distintos templos de la capital para, además de cumplir con el santo precepto, recibir la sagrada comunión.

De nuestra Santa Iglesia Catedral, después de la misa mayor, salió a las once y media la procesión Sacramental que recorrió las principales calles de la ciudad, haciendo varias estaciones en diferentes puntos de las mismas, en algunos de cuyos trayectos había sido alfombrado el piso con oloroso espliego.

Como en años anteriores, cubrían la carrera fuerzas del Regimiento de Defensa Química y las de la Compañía de Tropa de la Academia de Intendencia mandando la línea el jefe del citado Regimiento, teniente coronel Rueda.

Antes de salir la procesión, en la Catedral se hallaba formada

### Medias NYLON "VILMA"

A plazos sin aumento  
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11  
Teléfono 784

SE VENDE la casa número 3 de la calle de Las Madres. Razón: en San Juan de la Cruz, número 9



Mire lo que ocurre dentro...  
Todos los insectos mueren!

Cuando Vd. quema una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde en una habitación cerrada, no queda ni una mosca, ni un mosquito, ni un chinche.

Porque el PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde es más grueso que los demás y contiene más LINDANE. Por eso su humo es más mortífero.

Una sola tira desinsecta por completo una habitación. Un sobre de cinco tiras, un piso entero...



Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.